

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ШКОЛА №54
СОВЕТСКОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДА»
(МОУ СШ №54)**

*400002, Волгоград, ул. Казахская, 20,
тел. (8442) 41- 00- 42, факс (8442) 41-09-79,
ОКПО 22357553, ОГРН 1023404243290, ИНН/КПП 3446501472/344601001,
E-mail: school54@volgadmin.ru*

**Анализ работы
по антикоррупционной деятельности
в МОУ СШ №54 Советского района Волгограда
за 2025 год.**

Согласно Федеральному закону «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. Задачей школы, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устраниению ее причин. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения учащихся, педагогов и родителей является использование потенциала воспитательной работы в школе. В МОУ СШ № 54 был разработан план по противодействию коррупции.

Цель плана по противодействию коррупции: Создание и внедрение организационно-правовых механизмов, нравственно-психологической атмосферы, направленных на эффективную профилактику коррупции в школе.

Задачи плана по противодействию коррупции:

- разработка мер, направленных на обеспечение прозрачности действий ответственных лиц в условиях коррупционной ситуации;
- совершенствование методов обучения и воспитания детей нравственным нормам, составляющим основу личности, устойчивой против коррупции;
- разработка и внедрение организационно-правовых механизмов, снимающих возможность коррупционных действий;
- содействие реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о фактах коррупции и коррупциогенных факторов, а также на их в свободное освещение в средствах массовой информации

Работа по антикоррупционному просвещению и популяризации осуществляется на основе следующих принципов:

1. **законность** – антикоррупционные мероприятия должны проводиться в соответствии с законодательством Российской Федерации;
2. **плановость** – заблаговременное определение целей и задач, содержания и формы проведения, сроков, а также ответственных за проведение антикоррупционных мероприятий;

3. *регулярность* – антикоррупционные мероприятия проводятся на систематической основе;
4. *актуальность* – используемая информация актуальна, в том числе в части изменений в нормативных правовых актах Российской Федерации в области противодействия коррупции, и доводится до сведения заинтересованных лиц в разумный срок (своевременно);
5. *законность* – антикоррупционные мероприятия должны проводиться в соответствии с законодательством Российской Федерации;
6. *плановость* – заблаговременное определение целей и задач, содержания и формы проведения, сроков, а также ответственных за проведение антикоррупционных мероприятий;
7. *регулярность* – антикоррупционные мероприятия проводятся на систематической основе;
8. *актуальность* – используемая информация актуальна, в том числе в части изменений в нормативных правовых актах Российской Федерации в области противодействия коррупции, и доводится до сведения заинтересованных лиц в разумный срок (своевременно);
9. *достоверность* – распространяемая в ходе проведения антикоррупционного мероприятия информация должна проверяется, обоснована и объективна.
10. *комплексность* – при организации работы проводятся взаимосвязанные мероприятия как теоретического, так и практического характера, соответствующие целям антикоррупционного просвещения и популяризации;
11. *адресность* – учитывается специфика интересов и потребностей конкретной категории слушателей (применяется дифференцированный подход);
12. *рациональность в распределении ресурсов* – работа проводится с учетом фактических возможностей органа (организации), в том числе с учетом кадровой, финансовой, временной и иной обеспеченности;
13. *взаимосвязанность* – антикоррупционное просвещение и популяризация, с одной стороны, удовлетворяют потребности лиц, в отношении которых антикоррупционные мероприятия проводятся, в получении необходимых знаний, с другой стороны, позитивно сказываются на снижении уровня коррупции;
14. *профессионализм* – антикоррупционное просвещение и популяризация осуществляются с использованием современных технологий и методик лицами, обладающими необходимым уровнем профессиональных знаний, навыков и опыта в области противодействия коррупции;
15. *доступность* – возможность участия в антикоррупционных мероприятиях предоставляется всем категориям лиц, в отношении которых они осуществляются;
16. *наглядность* – предполагает использование конкретных примеров и практик;

Тематика антикоррупционного мероприятия посвящена:

1. рассмотрению вопросов государственной политики в области противодействия коррупции;
2. информированию об основных направлениях деятельности по противодействию коррупции, включая антикоррупционные стандарты;
3. рассмотрению вопросов ответственности за коррупционные правонарушения (обсуждение реальных ситуаций, релевантной судебной практики,

в том числе случаев применения уголовной ответственности за преступления коррупционной направленности);

4. разъяснению порядка действий при выявлении возможного коррупционного правонарушения;

5. формированию понимания "границ" правомерного и неправомерного (коррупционного) поведения;

6. формированию нетерпимости к коррупционному поведению.

Ожидаемые результаты реализации мероприятий по противодействию коррупции:

- повышение эффективности управления, качества и доступности, предоставляемых образовательных услуг;

- укрепление доверия граждан к деятельности администрации школы.

Контроль за реализацией Плана мероприятий по противодействию коррупции: в МОУ СШ №54 осуществляется директором школы и членами Рабочей группы по предупреждению коррупционных проявлений.

Антикоррупционное воспитание в школе осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия. Учитывая, что основной целью антикоррупционного воспитания является формирование гражданского сознания, то наиболее благоприятное для его интеграции среда - социальные дисциплины: обществознание, история, литература. Понимая, что на современном этапе антикоррупционное воспитание - это не только антикоррупционное образование, а и информирование семей обучающихся, антикоррупционное воспитание в школе требует от наших учителей методического мастерства для воспитания ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у старшеклассников гражданской позиции относительно коррупции. Поэтому нашей школе ведется постоянная работа в соответствии с планом на год. В течение года проходит информирование педагогического коллектива напроизводственном совещании, родителей на общешкольных и классных родительских собраниях, учащихся на классных часах и уроках по истории, праву, экономике о стратегии антикоррупционной политики, с целью систематизировать информацию обоснованных направлениях осуществления антикоррупционной политики в России, а также, в частности, в школе.

В рекреации 1 этажа имеется стенд по антикоррупционной деятельности и методические рекомендации по обеспечению соблюдения действующего законодательства, который периодически обновляется по мере поступления новых распоряжений и инструктивно-методических писем. Рабочая группа по антикоррупционной деятельности школы так же в течение года осуществляла контроль по проведению тематических целевых проверок на предмет выявления допускаемых нарушений в школе, где имеется коррупционный риск: при комплектовании 1-х, 5-х, при проведении аттестации учителей, распределении стимулирующего фонда.

В МОУ СШ № 54 проходит регулярное обновление информации о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции на школьном сайте. В течение года проходили встречи с представителями ПДН, следственным комитетом. Таким образом, в школе ведется разъяснительная работа среди родительской общественности, работников ОУ, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Результатом проведенной работы стало: ознакомление учащихся с понятиями коррупция и антикоррупция, учащиеся получили знания о том, куда и

как нужно обращаться в том случае, если они столкнулись с коррупцией. Учащиеся на классных часах показали свое знание закона и пришли к выводу, что коррупция – это действительно угроза для общества и государства.

МОУ	Форма проведения мероприятия	Тематика мероприятия	Участники мероприятия
МОУ СШ № 54	Круглый стол	«Особенности современной антикоррупционной политики России»	9д -25 человек Учитель Юскеева Д.Ш
		«Юридические аспекты антикоррупционной политики»	10а - 21 человек Учитель Бычкова Г.В
	Тематические классные часы	«Коррупция. Хорошо или плохо.» 1 класс «Мы против коррупции» - 4 кл «Антикоррупция» - 2 класс Деловая игра «Город без коррупции» - 3 класс	1-4 кл./ 551 уч-ся Учителя начальных классов
	Конкурс методических разработок	Всероссийский конкурс педагогических работников «Методист года России 2025», методическая разработка урока « Без коррупции в будущее	Мельник А.В учитель истории
	Торжественная линейка, на которой присутствовали руководитель ОО Следственного комитета РФ по Волгоградской области	Награждение победителей конкурса рисунков Следственного комитета « Мы против коррупции», посвященного Международному дню борьбы с коррупцией Алексеев А 11а – 1 место Пушкарева В 10А – 1 место	11а – 28 человек 10А - 21 чел
	Книжная выставка (библиотека)	«Закон в твоей жизни»,	Хамчикчева Л.Н
	Конкурс видеороликов	«Без коррупции в будущее»	9 – е классы -9 чел Учитель Ленская Т.В

В МОУ СШ № 54 проходит регулярное обновление информации о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции на школьном сайте. В течение года проходили встречи с представителями ПДН, следственным комитетом. Таким образом, в школе ведется разъяснительная работа среди родительской общественности, работников ОУ, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Результатом проведенной работы стало: ознакомление учащихся с понятиями коррупция и антикоррупция, учащиеся получили знания о том, куда и как нужно обращаться в том случае, если они столкнулись с коррупцией. Учащиеся на классных часах показали свое знание закона и пришли к выводу, что коррупция – это действительно угроза для общества и государства.

9 декабря в школе прошла информационная линейка «День борьбы с коррупцией!». В рамках мероприятия ребятам напомнили, что такое коррупция, историю возникновения коррупции в России и формы борьбы с ней. Ребята поделились своим мнением, о том, что можно предпринять против взяточничества в стране, против коррупционеров. Так же прошло награждение участников всероссийского конкурса «Мы против коррупции»

Учащиеся старших классов приняли участие в открытых уроках: «Особенности современной антикоррупционной политики России» «Юридические аспекты антикоррупционной политики» На торжественной линей и на открытых уроках присутствовали представители Следственного комитета. Они напомнили историю возникновения коррупции, её проявление в различные эпохи истории нашего государства. Совместно с учителями ребята обсудили статью 575 «Запрещение дарения» Гражданского кодекса РФ и статьи УК РФ. Основная задача открытых уроков была направлена на формирование антикоррупционного сознания обучающихся, негативного отношения к коррупции. Ребята узнали, что 9 декабря отмечаются праздники: «День Героев Отечества» и «Международный день борьбы с коррупцией». Учащиеся познакомились с историей происхождения этих праздников.

В МОУ СШ № 54 была организована книжная выставка (библиотека) «Закон в твоей жизни». В начале мероприятия в библиотеке проводилась беседа – презентация на тему: «Коррупция в России». Все беседы были направлены на воспитание нетерпимости у учащихся к проявлениям коррупции. После просмотра презентации, ребята отвечали на вопросы учителя, а затем нарисовали рисунки о коррупции. В ходе бесед учащиеся осознали, что взятки, вымогательство – это преступление!

Тематические классные часы :«Коррупция. Хорошо или плохо.» 1 класс, «Мы против коррупции» - 4 кл., «Антикоррупция» - 2 класс. Учителя начальных классов во время проведения классных часов напомнили учащимся о том, что обозначает понятие «коррупция», причины зарождения коррупции в мире, её огромный вред для развития экономики государств и познакомили учащихся с правами и обязанностями гражданина России.

В начале сентября прошло родительское собрание с участием администрации школы и родительской общественности по вопросу ««Коррупция как многоплановое явление и пути противодействия коррупции» Бусова С.Ю. выступила перед родителями с итогами работы по формированию антикоррупционного воспитания в школе, познакомил с основными правовыми положениями, связанными с защитой несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией. Родители высказали своё мнение по отношению к проявлениям коррупции в обществе и об эффективности борьбы с ней в нашей стране. Было принято решение, что необходимо проводить правовое просвещение детей, чтобы они могли защитить свои права, столкнувшись с коррупцией.

Таким образом, основная цель мероприятий - воспитание ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у гражданской позиции относительно коррупции – была реализована в полном объеме. Необходимый минимум знаний и правил поведения учащиеся получили. Информация о проведённых мероприятиях отражалась на сайте школы. Были реализованы предложения по итогам прошлого учебного года: больше использовали во время уроков и мероприятий интерактивные формы проведения занятий (ролевые игры, дискуссии, диспуты, викторины и т.п.); отслеживалась работа администрации школы по антикоррупции в школе, проведены родительские собрания с целью разъяснения политики школы в отношении коррупции, встречи с представителями правоохранительных органов.

Предложения:

- Продолжить работу по вопросу противодействия коррупции через родительские собрания и сайт школы;
- Активизировать взаимодействие с родителями, общественными организациями, другими институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной пропаганды;
- Продолжить формирование системы обучения и воспитания учащихся по антикоррупционному воспитанию на уроках обществознания, истории, литературы и при проведении внеурочных мероприятий.
- разработка мер, направленных на обеспечение прозрачности действий ответственных лиц в условиях коррупционной ситуации;
- совершенствование методов обучения и воспитания детей нравственным нормам, составляющим основу личности, устойчивой против коррупции;
- разработка и внедрение организационно-правовых механизмов, снимающих возможность коррупционных действий;
- содействие реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о фактах коррупции и коррупциогенных факторов, а также на их в свободное освещение в средствах массовой информации